

李克强主持召开国务院常务会议

通过《中华人民共和国市场主体登记管理条例(草案)》，为培育壮大市场主体和促进公平竞争提供法治保障

新华社北京4月14日电 国务院总理李克强4月14日主持召开国务院常务会议，通过《中华人民共和国市场主体登记管理条例(草案)》，为培育壮大市场主体和促进公平竞争提供法治保障。

会议指出，培育壮大市场主体，对发展社会主义市场经济至关重要。按照党中央、国务院部署，近年来通过推进商事制度改革，市场主体数量在“十三五”期间新增6000多万户，增强了经济活力和韧性，促进了大量就业。要深化“放管服”改革，把行之有效的做法上升为制度规范，尤其要完善市场主体登记管理这一基础性制度。会

议通过《中华人民共和国市场主体登记管理条例(草案)》，为保护市场主体合法权益、促进创新创业、维护市场秩序提供法治保障。草案整合已出台的关于市场主体登记管理的行政法规，对在我国境内以营利为目的从事经营活动的各类企业、个体工商户、农民专业合作社等登记管理作出统一规定。主要包括：(1)提升登记便利度。推行当场办、一次办、限时办、网上办、异地可办。登记机关对申请材料符合法定要求的应予当场登记；不能当场登记的，一般应在3个工作日内予以登记。电子与纸质营业执照具有同等法律效力。(2)精简申请材料

和登记环节。登记机关能够通过政务信息共享平台获取的相关信息，不得要求申请人重复提供。申请材料不齐全或不符合法定形式的，登记机关应一次性告知申请人需补正的材料。(3)为推动解决“注销难”，明确规定市场主体未发生或已清偿债权债务、职工工资、社保费用、应缴税款等，书面承诺承担相关法律责任并按规定公示的，可按简易程序办理注销，其中个体工商户无需公示。(4)为降低市场主体维持成本，设立歇业制度。因自然灾害、事故灾难、公共卫生事件等造成经营困难的，市场主体可自主决定在一定时期内歇业

并向登记机关备案，歇业最长不得超过3年。(5)明确诚信和监管要求。市场主体实行实名登记，对提交材料真实性、合法性和有效性负责，并按规定公示年度报告和登记相关信息。对登记时提交虚假材料或有其他欺诈行为的，撤销其市场主体登记，直接责任人3年内不得再次申请登记。登记机关根据市场主体信用状况实施分级分类监管，采取“双随机、一公开”方式对登记事项进行监督检查。(6)明确违法行为的法律责任和处罚措施。增强处罚针对性，情节严重的吊销营业执照，维护诚实守信、公平竞争的市场秩序。

会议还研究了其他事项。

栗战书主持召开黄河保护立法座谈会强调

制定保护黄河的良法 促进发展的善法 造福人民的好法

新华社西安4月14日电 (记者陈菲) 中共中央政治局常委、全国人大常委会委员栗战书13日在陕西西安主持召开黄河保护立法座谈会时强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要指示精神，进一步凝聚立法共识，加快立法进程，制定一部保护黄河的良法、促进发展的善法、造福人民的好法。

栗战书指出，黄河流域生态保护和高质量发展，是以习近平同志为核心的党中央着眼中华民族伟大复兴和永续发展确定的国家战略。党的十八大以来，习近平总书记多次实地考察黄河，作出重要指示要求，为推动黄河流域生态保护和高质量发

展提供了指引和遵循。黄河保护立法要贯彻习近平生态文明思想，贯彻新发展理念，把习近平总书记指示要求和党中央决策部署充分体现到法律条文中，把实践证明行之有效、成熟的黄河保护治理的政策、机制、制度予以立法确认。要坚持生态优先、绿色发展，量水而行、节水为重，因地制宜、分类施策，统筹谋划、协同推进，共同抓好大保护，协同推进大治理，推动实现高质量发展。

栗战书强调，黄河生态环境保护和高质量发展辩证统一。黄河保护立法要围绕“水”这条“线”和“流域”这个“面”，为自然生态的永久平衡、为自然资源的永续利用、为人民群众的永世安宁提供法律支持。一是突出生态保护修复。从过度干预、过度利用向自

然修复、休养生息转变，改变黄河流域生态脆弱现状，对上中下游采取不同的保护治理措施。二是突出流域生态环境保护规划，落实生态环境空间管控。全面落实黄河流域主体功能区规划，划定生态红线。三是突出全流域水资源节约集约利用。把“以水定城、以水定地、以水定人、以水定产”作为龙头，建立最严格的水资源保护利用制度。四是突出污染系统治理。建立最严格的环境监管制度、最严密的水污染防治制度。五是突出水沙调控这个重点。建立健全水沙调控体系和机制，强化综合性防洪减灾体系建设。六是突出流域生态环境风险管控。建立突发环境事件监控预警体系，完善应急预案体系。

栗战书指出，黄河保护立法要

始终强调和集中突出两点：一是黄河流域的生态保护和治理，二是黄河流域高质量发展。黄河保护立法，主基调是保护和治理。保护和治理是前提、是基础，只有保护好黄河、治理好黄河，才能为高质量发展提供最基本的保障，才谈得上高质量发展。传承和保护黄河文化是黄河流域高质量发展的重要内容，要在法律中加强对黄河文化的传承保护。

全国人大常委会副秘书长沈跃跃出席会议。

全国人大常委会办公厅、国务院有关部门、黄河流域9省区人大常委会负责同志，部分全国人大代表参加会议。

栗战书还就黄河保护立法在陕西进行了调研，听取基层同志有关意见建议。

汪洋在内蒙古调研时强调

坚定不移铸牢中华民族共同体意识 牢固建设祖国北疆安全稳定屏障

新华社呼和浩特4月14日电 (记者孙铁翔) 中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋近日在内蒙古自治区调研。他强调，要完整准确全面贯彻习近平总书记关于民族工作的重要论述和对内蒙古工作的重要指示精神，深刻把握新时代民族工作的历史方位，牢牢扭住铸牢中华民族共同体意识这条主线，牢固树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观，正确认识和处理好共同性与差异性的关系，着力解决民族领域深层次问题，呵护好“模范自治区”崇高荣誉，不断巩固发展民族团结、社会稳定、边疆安宁的良好局面。

12日至14日，汪洋率调研组来到内蒙古，分成4个小组，赴呼和浩特、包头、通辽、锡林郭勒等地，深入党政机关、城市社区、农村牧区、各类学校、科研机构、文化单位，与各级干部、专家学者、各族群众进行“1对1”访谈，并召开座谈会听取有关方面意见建议。汪洋指出，我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期，这是做好新时代民族工作的最大背景。铸牢中华民族共同体意识，是实现民族复兴的基础性战略性工程。要深化对中华民族多元一体格局的认识，加强

对中华民族共同体历史的研究，教育引导各族干部群众时刻牢记我们的辽阔疆域是各民族共同开拓的、悠久历史是各民族共同书写的、灿烂文化是各民族共同创造的、伟大精神是各民族共同培育的，深刻认识历史是人民创造的、各民族交往交流交融是推动中华民族发展进步的不竭动力，客观评价各民族的历史贡献和历史人物的作用。要正确把握民族意识与中华民族共同体意识的关系，在增强对中华文化认同的基础上，促进各民族文化交流交融和创新发展。要加快推进普及国家通用语言文字，扎实做好国家统

编教材推行使用工作，让各族群众更好接受科学文化知识、提高就业能力和融入现代社会。

汪洋强调，民族区域自治制度符合我国统一多民族国家基本国情，具有强大生命力。所有民族自治地方都是党领导下的地方，都是全国各族人民共同拥有的地方。自治地方行使自治权，必须以确保国家宪法和法律政令实施为前提，维护社会主义法制的统一性。要与时俱进对民族政策进行梳理评估和调整完善，坚持民族因素与区域因素相结合，因地制宜、精准施策、慎重稳进。

尤权陪同调研。

中方将同美国总统气候问题特使举行会谈

新华社北京4月14日电 生态环境部14日发布，应中方邀请，美国总统气候问题特使约翰·克里于4月14日至17日访华。期间，中国气候变化事务特使解振华将同克里在上海举行会谈，就中美气候变化合作、《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会等交换意见。

中韩举行海洋事务对话合作机制首次会议

据新华社北京4月14日电 中韩海洋事务对话合作机制首次会议14日以视频方式举行。

会议由中国外交部边界与海洋事务司司长洪亮和韩国外交部东北亚局局长崔喜德共同主持。中国外交部、中央外办、国防部、自然资源部、生态环境部、交通运输部、农业农村部、中国海警局等部门及韩国外交部、海洋水产部、国防部、产业资源通商部、海洋警察厅分别派代表与会。

会议在友好、务实的氛围中进行，双方就中韩海洋交流合作及共同关心的涉海问题广泛深入交换意见。双方一致认为，当前中韩关系健康稳定发展，启动两国海洋事务对话合作机制，有利于扩大两国海洋交流合作，丰富中韩战略合作伙伴关系内涵。

双方商定了机制框架和运行模

首个海底数据中心示范项目在海南签约

本报海口4月14日电 (记者王欣悦) 13日，在海南自由贸易港重点项目集中签约活动上，中国首个海底数据中心示范项目得以立项签约。该项目规模为5个海底数据舱，参照A级数据中心标准设计，主要为海南自贸港数据安全有序流动提供支撑。

该项目规划建设100个海底数据舱，拟投资超10亿元，将在“十四五”期间分3期建成，预计项目达产后每年收益将超过2亿元。

“壮族三月三·八桂嘉年华”开幕

本报南宁4月14日电 (记者庞革平、李纵) 14日上午，2021年广西壮族三月三·八桂嘉年华开幕式在南宁青秀山开幕。据了解，“壮族三月三·八桂嘉年华”活动是广西庆祝中国共产党成立100周年“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动的一项重要内容。今年活动的主题是“感恩恩 跟党走”。广西将开展“桂风壮韵浓”“民族体育炫”“相约游广西”“e网喜购购”“和谐在八桂”五大板块、共35个大类的重点活动。

“新疆人做得比谁都好！”

——知名博主高佑思谈新疆见闻

“我看到的完全不是他们(部分西方媒体)描述的状况!”说起刚刚结束的新疆之行，知名博主拉兹·加洛尔(中文名：高佑思)日前如是感慨。

高佑思来自以色列，常年居住在中国，是一名颇有名气的视频博主，致力于用网络短视频的方式，以在华外国人的视角向全世界介绍中国文化和普通中国人的真实生活。

在将近1个小时的视频采访中，高佑思向记者讲述了他在新疆的亲身经历，用所见所闻和真实感受驳斥某些西方国家所谓新疆存在“强制劳动”的无端指责。

“我采访了新疆当地的维吾尔族棉农。有一户农民祖上三代都种棉花，他们生来就是棉

农。”高佑思说，“新疆自古就有种植棉花的传统，并不是突然有人逼迫新疆人种棉花的。而且在种棉花方面，新疆人做得比谁都好!”

事实上，中国籽棉(未轧去种子的棉花)产量近年来一直居世界前列。新疆具有得天独厚的自然条件，夏季温差大，阳光充足，光合作用充分，棉花生长期长。中国国家统计局和新疆维吾尔自治区统计局数据显示，2020年，新疆棉花产量已经占到全国棉花产量的87%。新疆棉花受到国内外商家和消费者的普遍青睐。

高佑思发现，新疆的棉花农场大多采用家庭经营管理模式。这种模式在当地由来已久，和

“强制劳动”毫不相关。他认为，这种经营模式更多是自发形成的，因为有工作、有收入，自然就能吸引当地农民自愿从事棉花种植和采摘工作。而西方的指责完全有悖于事实。

另外，新疆棉花种植业的机械化和自动化水平极高，对人工需求总体较低。高佑思以阿克苏市阿瓦提县的一个农场举例说，当地一户棉农10年前完全靠手工劳作，30人劳作3天才能完成自家地里的棉花种植工作。如今，得益于机械化程度大幅提高，同样的工作只需3人在一天内就能完成，根本不需要更多人力。

“新疆棉花种植业机械化和自动化程度在过去10年有了重大突破。其实他们用的很多农机

是从美国采购的，这证明棉花产业已经形成一个全球供应链，新疆棉农在种植过程中用到了世界最先进的技术。”高佑思说。

“我此前一直希望去新疆旅游，因为我知道新疆特别美，我也喜欢新疆美食。”高佑思说，“这么一个优质且开放的旅游目的地，居然会被冠上‘种族灭绝’的字眼。”

在新疆游历期间，高佑思还拍摄了一些小朋友的故事，和他们聊到对未来的美好愿景。他对记者说，这些小朋友和大多数人一样，有梦想、有独立思考能力。“这就是他们真实的生活状态。新疆人根本就没有被‘禁锢’!”

(据新华社华盛顿4月13日电 记者许缘、邓仙来)